

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Servicio especial de LA REGIÓN CANTABRA

CONFERENCIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 8.—(Varias horas.)

Tripulación desembarcada

Dicen de Chile que el crucero auxiliar alemán Prinzecil, ha desembarcado la tripulación del vapor Oro que había echado a pique en la isla Coral.

Los tripulantes han referido todas cuantas peripecias les ha ocurrido desde que el vapor fué cañoneado por el crucero alemán hasta que han sido desembarcados.

General alemán muerto por una flecha lanzada por un aviador francés.

Según comunican de Basilea, ha sido muerto el general Meyer. Las circunstancias que han concurrido en la muerte del citado general son una palpable demostración de lo encarnizada que resulta la lucha actual.

Parece ser que en el momento de subir a un automóvil el citado general, un aviador francés lanzó una flecha, con tal acierto, que se le clavó en el corazón, dejándole muerto en el acto.

250.000 rusos, mandados por el general Dimitrief, frente a Cracovia

Comunican de Petrogrado que un Cuerpo de ejército, compuesto de 250.000 soldados, al mando del general ruso Dimitrief, han llegado frente a Cracovia.

Este Cuerpo de ejército está compuesto de todas las armas, especialmente de caballería y artillería de montaña.

También llevan numerosas piezas de artillería gruesa.

Se proponen atacar furiosamente a los rusos.

El primer avance lo dieron ayer, empezando por bombardear las afueras.

Los fuertes austriacos se defendieron bravamente, rechazando los primeros empujes.

Los rusos suspendieron el cañoneo al llegar la noche.

Los servicios resultaron victoriosos, los austriacos son aniquilados y se retiran en desorden.

Según informan de Nisch, prosiguen de un modo encarnizado los combates entre serbios y austriacos.

Anteayer tuvo lugar un formidable combate en el que se registraron verdaderos episodios, resultando al final victoriosos los serbios.

Estos aniquilaron materialmente a los austriacos, los cuales se retiraron en desorden, abandonando en el campo de batalla gran cantidad de muertos y heridos.

También dejaron en poder de los serbios numerosos prisioneros y una enorme cantidad de material de guerra.

Ha llamado grandemente la atención de los críticos de la guerra esta devrota sufrida por los austriacos, pues se los tenía como segurísima la victoria.

Parece ser que ha sido una equivocación de estrategia, á consecuencia de la cual serán juzgados algunos generales de los que formaban el cuadro austriaco.

Nuevas noticias amplían las primeras recibidas, dando detalles más concretos.

Dicen que la caballería servía ha ocupado totalmente Valjevo.

En Lille sigue progresando la ofensiva aliada

Telegrafían de Burdeos dando cuenta de que la ofensiva aliada prosigue, aunque lentamente, avanzando en toda la línea, y muy especialmente en el Norte de Francia, desde el mar del mismo nombre hasta la ciudad de Lille, al lado de Arras.

Plan alemán descubierto

Ha sido descubierto el plan que hasta ahora venían desarrollando las tropas alemanas.

Por una confidencia se sabe que el haber cesado en su ofensiva los alemanes obedece á haber distraído parte de la mayoría de sus fuerzas, llevándolas á la frontera rusa, con objeto de contener el formidable avance de las tropas moscovitas.

Este cambio de tropas ha debilitado de una manera tremenda la línea alemana en el Norte francés, siendo este el motivo, como he telegrafado, de que los alemanes hayan cesado en sus ataques.

Unicamente mantienen todas sus fuerzas, más algunas otras que han ordenado que refuerzen las que había entre Arras y Lille.

Esta determinación es obligada por las circunstancias, pues los alemanes quieren evitar que en dicha zona ataquen los aliados é instalen en ella los cuarteles de invierno.

Igualmente pretenden evitar que por efecto de la disminución de fuerzas los aliados se apoderasen de aquel lado de Bélgica, pues ello sería de serias y graves consecuencias imposibles de calcular.

Los aeroplanos alemanes recorren la línea de fuego.

Numerosos aeroplanos están volando estos días sobre la línea de fuego.

Su objeto es descubrir todos los movimientos que ejecutan los aliados.

Los aviadores arrojan con gran frecuencia proclamas y escritos amenazando con una tremenda concentración de fuerzas.

Claro está que esto no obedece más que á buscar el modo de entretenir á los aliados, á fin de que estos no ataquen por ahora.

Heridos para Alemania

Todos cuantos heridos alemanes había en Ostende y Brujas han sido enviados á los hospitales de Alemania.

Se ha tomado esta medida con objeto de dejar espacio á los heridos procedentes de Iprés.

Trenes cargados de cadáveres atraviesan Bélgica

Noticias de Bélgica dan cuenta de que desde hace días atraviesan por dicha nación trenes cargados de cadáveres con dirección á Lieja, donde son quemados.

Se toman estas medidas ante la imposibilidad de encontrar brazos suficientes para enterrarlos.

El efecto que el paso de esos trenes produce es imponentísimo, pues los cadáveres van amontonados como si se tratara de cualquier mercadería.

Nieve en abundancia

Las tempestades y el frío arrecian de un modo pavoroso.

La nieve cae en tan enorme cantidad, que en algunos puntos caminan las avanzadas con ella hasta la cintura.

Son también muchos los soldados que, abandonados, perecen á causa del frío.

Retirada de austriacos

Según telegramas recibidos, los austriacos han comenzado una retirada por el desfiladero de Bartfeld, en los Cárpatos.

NOTICIAS GENERALES

De política.—¿Dimite Miranda?

Hoy han circulado grandes rumores por todo Madrid acerca de la situación actual del Gobierno.

Se dice que es grandemente crítica y que en el seno del Gabinete se han promovido ya algunas discusiones.

La palabra crisis se oye en todos cuantos lugares se hallan reunidas más de dos personas.

En algunos círculos políticos se hablaba de la pronta dimisión del ministro de Fomento, señor Ugarte.

La dimisión de éste se atribuía á los incidentes ocurridos con motivo de la discusión en el Congreso del presupuesto de aquel ministerio.

Se hablaba también de algunas otras dimisiones de personajes de la situación.

Entre estos se hallaba el ministro de Marina, de quien se rumoreaba largamente.

Ha venido á aumentar los comentarios que se hacían acerca de la crisis, el intempestivo viaje realizado por dicho ministro.

Este ha salido con dirección á Málaga.

Este viaje se ha disculpado con diferentes pretextos, pero la murmuración ve en él más que un simple desseo una pura necesidad.

Se dice que el viaje del ministro de Marina á Málaga obedece á no ser ya ministro por haber ya dimitido la cartera á causa de haberse disgustado por el aplazamiento de la discusión del proyecto de esquadra.

Esto es lo que en los centros oficiales y de periodistas de Madrid se hablaba hoy acerca del Gobierno actual del señor Dato, y en particular

del viaje este misterioso del ministro de Marina.

Los periodistas que hacen información en la presidencia del Consejo hablan al señor Dato de todos estos rumores que sobre la crisis circulan.

Don Eduardo negó rotundamente tales rumores, considerándoles hijos de la fantasía de nuestro pueblo.

Se le dijo entonces lo que se murmuraba relacionado con el viaje del general Miranda á Málaga y también negó el presidente la exactitud de las suposiciones que creía ver en este viaje la confirmación de la crisis.

Esto, no obstante, á pesar de lo dicho por el señor Dato, se cree firmemente que la crisis no se halla muy lejana, siquiera sea una crisis parcial, que comprenderá á dos ó tres Ministerios.

La crisis es probable que se aplice hasta Pascuas, después de tener cerrado el Parlamento, con el fin de evitar un enojoso debate que en él pudiera tener lugar.

Se barajan ya numerosos nombres para ocupar las carteras que puedan quedar vacantes.

Se cree que éstas sean pocas; se cree que el señor Dato, de tener que aceptar la dimisión del ministro de Fomento, señor Ugarte, habrá de quedarse con esta cartera.

De esta manera pretende evitar los descontentos que habían de producirse por la provisión de la susodicha cartera, cuyos descontentos es muy posible que originaran una crisis en el seno del partido liberal conservador.

Hoy no se ha hablado más de política que lo que dejamos extensamente relatado.

Lerroux y su conferencia de Burdeos

En Madrid se han recibido hoy noticias de que el jefe del Partido Radical Español, don Alejandro Lerroux, ha llegado á la frontera, de regreso de Burdeos.

Continúan empeñadísima las discusiones que ha promovido su conferencia dada en la capital provisional de la vecina República á beneficio de la Cruz Roja francesa.

La familia de Maura

Hoy ha tenido lugar en Madrid la boda de una hija del ex presidente del Consejo de ministros y ex jefe del partido conservador don Antonio Maura, llamada María, con el joven abogado don José Latorre.

Por motivo de la grave enfermedad que aqueja á la esposa del señor Maura, la boda ha tenido lugar en la casa de éste.

A la celebracion del acto han acudido escasas personas.

ÚLTIMA HORA

Madrid 9—3 m.

La batalla de Lodz

Sangriento combate.—Espantosas bajas.—Variaciones de la batalla

Se han recibido varios despachos de Roma, desde cuya capital transmiten los informes recibidos de Berlín y que hablan de la victoria de los alemanes sobre los rusos en la ciudad de Lodz.

Según éstos informes, después de la batalla y ocupación de la ciudad de Lodz, los soldados alemanes persiguieron durante un largo trecho á los rusos hasta que éstos lograron reparar el río Pila.

La batalla de Lodz ha sido grandemente sangrienta.

El noventa por ciento de los oficiales alemanes quedaron fuera de combate.

Algunos regimientos han quedado reducidos á un centenar de hombres. Se desconocen hasta ahora las bajas que puedan haber sufrido las tropas rusas.

En la primera fase por que hubo de atravesar la batalla, los soldados germanicos fueron rechazados.

Los hijos del kaiser Oscar y Joaquín estuvieron en un grave peligro de perecer ó de caer en poder de los moscovitas.

Hubieron de escapar en un aeroplano que les condujo al interior de Alemania.

En cuatro días los alemanes perdieron nada menos que cien mil hombres.

Al terminar este plazo, el ejército germano recibió importantes refuerzos que permitieron volver á tomar la ofensiva.

Entonces fué cuando los alemanes llegaron á los mismos fuertes de la plaza rusa de Lodz.

PARTE OFICIAL DE BURDEOS

Actividad alemana.—Brillantes ataques.—Éxitos de nuestra artillería

El parte oficial entregado hoy en Burdeos comunica las siguientes noticias:

Los alemanes han desplegado más actividad en la región del río Iser.

En los alrededores de Iprés, la artillería francesa ha contestado á los ataques de la artillería alemana, siendo esta rechazada.

La artillería de los aliados está obteniendo grandes éxitos.

Después de dos meses.—Ocupación de nuevas posiciones

En la región de Arras, en un brillante ataque, nos hemos hecho dueños de Vermées, Rutoir y Verniellés.

Hacia ya dos meses que las luchas eran encarnizadas en toda la región. La posición había sido ocupada por los alemanes el 25 de octubre.

Los teutones la fortificaron formidablemente.

Desde entonces, nuestros trabajos de zapa y de minas nos han llevado hasta las mismas puertas de la villa.

El día primero de diciembre realizamos nuestras tropas un brillante asalto en el que logramos apoderarnos de la posición.

En las regiones del Aisne y de Champagne se han librado algunos combates de la artillería con intermitencias, siendo dispersados los núcleos enemigos.

En Argonne hemos ganado algún terreno en los bosques.

Joffre, condecorado

Telegrafían de Londres que el rey Jorge ha condecorado al general Joffre con la gran cruz de la Orden del Bano.

Tres buques suecos á pique

Comunican de Helsingford que por las costas de Finlandia navegaban tres buques suecos, cargados de mercaderías.

Al abandonar dichas costas chocaron con algunas minas alemanas. Los tres buques se fueron á pique inmediatamente.

Se ignora la suerte que haya podido correr las tripulaciones.

CORTÁZAR.

LA GUERRA Y SUS CAUSAS

5.º

Se ha discutido y aún se discute, si la guerra es ciencia ó arte.

Y claro está, que lo que no han podido clasificar las lumbreras de primera clase, mal podrá verse á la luz de un candil. Pero por aquello de que la ignorancia es atrevida, voy yo á dar mi parecer.

La guerra fué arte, hasta la invención de las armas de fuego. El armamento era lanza y espada. Y el equipo un morral, con una camisa de reserva, el que podía permitirse este lujo. No había convoyes de material de guerra, ni de alimentación, ni ambulancias sanitarias. Las heridas se curaban con aceite buriendo (hasta el siglo 16).

No había sueldo fijo, ni retiros. Se vivía sobre el país conquistado. Y la propiedad inmueble y la mueble, y hasta los habitantes, pasaban á depender de los vencedores. El ejército, si tal podía llamarse, se componía de lo perecido de la sociedad. Y la recluta se estimulaba con el saqueo y la violación. Los caudillos y demás clases se imponían y se elevaban por sí mismos. Bastaba para ello valor, pujanza y una conciencia sin conciencia.

Los núcleos guerreros eran reducidos, y se movían y combatían siempre bajo la mirada natural de su jefe. Jefes que no sabían leer; porque el leer y escribir fué considerado oficio bajo, desde la venida al mundo del Mesías hasta la Era del Renacimiento (siglo 16).

De cómo debemos creer en los escritos antiguos, de que nos hablan los modernos, daremos algunos tonos como muestra.

El emperador Carlo-Magno (principios del siglo 9.º), prohibió ejercer de obispo en sus dominios: al que no supiese leer (no les exigía el e. griego). Y cuenta que el 99 por 100 de las grandes lumbreras de la época eran los Padres de la Iglesia. ¡Conque qué tal serían los hijos!

Nuestros conquistadores de América, Hernán Cortés, Pizarro, Almagros y otros, no sabían escribir su nombre. Lo escribía por ellos el escribiente, que lo era, por regla general, un fraile. Y el señor dibujaba, si es que sabía dibujarlo, una araña, garrapata ó cualquier modelo de garabato.

Estos garabatos de los grandes hombres, se tenían en grandes marcos, en las oficinas del Estado, para que los escribientes no pudiesen meter gato por liebre.

Y de aquí que diga pomposamente un pomposo escritor:

—La Ciencia, huyendo del estruendo de la guerra, se refugió en los conventos.

En vez de: —La Ciencia fué apriisionada en los conventos.

Y esto era y es lo lógico; pues las Sagradas Escrituras (San Mateo), nos dicen que unos Magos (sacerdotes de la Ciencia), inspirados por la propia ciencia, audieron presurosos á rendir pleito homenaje al rey de la verdadera Ciencia que acababa de nacer en un pesebre de la pequeña aldea de Belheem.

Es decir: Que la ciencia filosófica, vencida y maltratada, por la Ciencia teológica, fué recluida en los conventos, en donde permaneció hasta el siglo 16, en que, débil y enferma, volvió á la vida activa.

Otro dato: El primer rey de España, que firma con su propia mano, es Carlos 1.º (siglo 16).

Carlos 9.º, de Francia, el de la horrosa noche de San Bartolomé, no sabía leer. Y para el desempeño de su alto cargo, solo le inculcó su profesor (un teólogo) este principio y fin, que frecuentemente recitaba:

—Saber engañar, es saber reinar.

Vemos, pues, que la guerra fué simplemente arte hasta fines del siglo 14, en que empezó á preponderar las armas de fuego. Pero de aquí en adelante, y especialmente con la creación de los ejércitos nacionales y permanentes, la guerra, sin dejar de ser un arte, pasó á ser científica.

Es ciencia, el estudio y comparación del Ejército propio y del contrario; la razón que nos asiste en el pleito á resolver con la razón de las armas; el espíritu del país donde ha de operarse; su topografía; sus producciones; sus vías de comunicación; sus ríos, canales y puertos. Y hasta su clima.

Este estudio corresponde al Gobierno. El general en jefe, no es otra cosa que un obrero de sobrealente inteligencia, que sabe utilizar y sacar el mayor fruto posible del material y de los hombres puestos á su disposición.

Las condiciones del general deben ser notorias; ya por sus mandos anteriores, ya por sus escritos bélicos, ya por sus peroraciones en los cuerpos colegisladores. Y su norma la justicia; haciéndose querer y respetar.

En la batalla de Austerlitz (1812), contra los rusos, Napoleón 1.º vió caer herido á un soldado que se batía con cinco de sus contrarios que, muertos ó heridos, se encontraban en tierra al lado de aquél.

Y el genio de la guerra, á cuyos pies se rendían las testas coronadas, espolea su caballo y, sombrero en mano, se acerca al valiente. Este, trata de incorporarse, mas no puede. Y el emperador, echa pie á tierra y le ayudó á levantar. Y quitándose una de sus grandes condecoraciones, la coloca en el pecho del soldado.

La Cruz Roja

Para humanizar en lo posible la inhumana de la guerra, se reunió en Ginebra (Suiza), en 1864, un Congreso Internacional.

En dicho Congreso se convino proteger, curar y mantener á los heridos en campaña, como cosa propia, las naciones beligerantes.

Y respetar y proteger los hospitales y ambulancias médicas en que oficialmente ondease bandera con una cruz blanca sobre fondo rojo.

Todos los individuos, carruajes, etc., que oficialmente asistiesen á heridos ó enfermos y ostentasen dicho emblema, disfrutarán de sus prerrogativas.

Los Cuerpos de ejército, divisiones, brigadas, batallones y compañías, tienen montado el servicio sanitario, con su personal correspondiente, el cual ostenta en campaña la insignia referida.

Su Santidad organizó, á su vez, en todo el mundo una poderosa Asociación con el título de la Cruz Roja, para atender á los heridos en campaña.

Pero esta Asociación no ha dado aún, ni es fácil que lo dé, los beneficios que se propusieron. Y no es fácil, porque dichos señores y señoras tendrían que sujetarse á reconocimiento físico y examen de idoneidad. Filial ya militarmente, ser sostenidos por el Estado, figurar en presupuestos y estar sujetos á los beneficios y á los rigores de las Ordenanzas militares.

El finado general, marqués de Polavieja, fué nombrado por Su Santidad gran maestro universal de la benéfica Orden.

Y siendo ministro de la guerra asignó á la sección española 75.000 pesetas para oficinas. Y se la autorizó por el Gobierno para el uso de bandera nacional. No un ejemplo común, como tienen Guardia civil y Carabineros, sino uno por provincia.

Tan importante institución tiene que atender á sus muchos y humanitarios gastos con el producto de suscripciones públicas.

El Estado sólo la subvenciona, si no es que ya la haya suprimido, con dicha cantidad. Y es de sentir, repetimos, que tan benéfica Institución no pueda prestar sus servicios en campaña, por lo que queda dicho, por no estar militarizado.

Do admitirse sus servicios con carácter particular, y dada la facilidad del uso, del humanitario emblema, se convertiría en semillero de espías, de merodeadores, y hasta de asesinos y de asesinas, no de los humanitarios de buena fe, sino por falsos.

Los sacrificios de esas altas ó bajas damas, que han perdido piernas, brazos, etc., en las líneas de fuego, según la Prensa, si no son cuantos de mal gusto, son, por lo menos, inventos.

UN OLDADO.

Madrid y diciembre, 1914.

BOLSA

DE MADRID

CIERRE DE LA BOLSA

DIA 5 DIA 7

Interior 70 70 70 70

— 72 60 72 60

— 74 50 74 50

— 76 50 76 50

— 77 00 77 10

— 77 00 76 75

— 91 50 91 75

— 91 50 91 65

— 91 65 91 70

— 92 90 93 15

— 92 90 93 15

— 93 00 93 25

— 85 00 85 00

— 451 50 451 00

— 00 00 00 00

— 283 00 286 00

— 285 00 285 00

— 000 00 205 00

— 38 00 35 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 86 00 86 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

— 00 00 00 00

ATENCION

Desde hace varios años viene siendo preferida por el público en los días de Navidad la confitería de **JOSÉ MAESTRO**, pues esta Casa tiene, como todos los años, los mejores turrones y más finos y baratos, así como también un colosal surtido de **MAZAPANES** con rellenos especiales y las consabidas **GARAPIÑADAS, PIÑONES** y **PELADILLAS** de Alcoy.

Por si esto fuera poco, esta confitería regalará, como todos los años, tres cupones de la **UNIÓN CANTABRA COMERCIAL**, con los que el público obtendrá bonitos regalos. Este obsequio solamente se hará durante los meses de diciembre y enero.

ESPECIALIDAD DE LA CASA

Salmones propios para regalos, rellenos de "cheveu peu" y de "le fanne d'oeuf"

AMÓS DE ESCALANTE, NÚM. 10

CASA DEL MADRILEÑO

Chicharrones de Madrid -:- Salchichas
Butifarra catalana -:- Exquisitas morcillas

PÁJAROS FRITOS

ISABEL II, número 8 (frente al Mercado de la Esperanza)

Ateneo Montañés

Conferencia del orador sagrado Rodríguez Lario

Seríamos unos completos hipéritas sino confesáramos que cada vez que asistimos a las conferencias que se celebran en este Ateneo, lo hacemos con cierta prevención. El ambiente que se respira en el Ateneo Montañés nos parece un ambiente propio de iglesia; no le falta más que la austera severidad de los edificios sagrados.

Lo único que encontramos digno de aplauso, excepto algunas, muy pocas, conferencias allí celebradas, es la sala de lectura.

Tenemos la completa seguridad que si muchas señoras ó señoritas de las que van a pasar el rato y a dormirse en el salón los días de conferencia, supiesen lo que representan las figuras mitológicas que el exquisito gusto de Carmelo Helguera colocó en los ángulos de lo que fué *cuarto del orimen* y hoy es sala de lectura, pasarían de prisa y corriendo por no ver el sobrio relieve que representa al *Demonio y la carne*. No porque la figura desgraciada de dichas señoras y señoritas, sino porque haya que cubrir las apariencias.

En el Ateneo Montañés encontramos estos días las mismas caras que hace tres años, cuando en aquel escenario, tan elegante como hoy, lucía sus formas la Pepita Sevilla, cantaba los cuartetos de *toro* la Carmen Ibáñez, la Carmen Villar del *Yeu y ven* y la *Gitanella* entusiasmaba con sus bailes orientales a los graves señores que anoche se dormían oyendo el modo de *Hacen patria* a señor Rodríguez Lario, distinguido y eminente orador sagrado.

Sobre la conferencia de este distinguido y eminente orador sagrado, consideramos más oportuno no hacer juicio de ninguna especie, porque de hacerlo es posible que cayésemos en el enojo de algunas personas a cuyas consecuencias no queremos por hoy atenernos.

Nosotros opinamos que patria se hace de otra forma, por más que lo de patria en la forma que lo pide el señor Lario es muy discutible.

RÁPIDA

DE AYER Á HOY

Hasta hace pocos años, los Municipios, en su desenvolvimiento político y administrativo, eran ódel juguete de la voluntad y el capricho de los caciques. Si la gloriosa revolución septembrina nos trajo el sufragio universal, reconociendo los mismos derechos é iguales deberes en el noble y en el plebeyo, ellos se encargaban de falsearlo con el consabido pucherazo, robo de cédulas y otras corruptelas, de las que tenían buen repertorio. Si aquel movimiento regenerador otorgó á todos los ciudadanos por igual el derecho á reunirse y asociarse y la libertad en la palabra hablada y escrita, de abundantes resortes dispónia la máquina caciquil para elusar arbitrariamente una Sociedad, impedir la circulación de un periódico ó de una hoja y llevar su veto á la tribuna del propagandista.

La incesante labor de organización y propaganda que los partidos republicanos y socialista vienen realizando, vá dando sus esperados frutos; díganlo si no las importantes representaciones de que hoy disponemos en Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y Cuerpos colegisladores, donde cada republicano se constituye en un celoso fiscal de la Justicia y severo acusador de los desmanes caciquiles.

Hase ya conseguido que, como estamos viendo y tocando en las luchas electorales, puede aplicarse aquella frase vulgar de *vos los son triunfos*, lo que denota bien á las claras que aquel que no cuente con la voluntad de los electores de poco ó nada pueden servir sus astucias y triquiñuelas de covechuelista.

Y en cuanto á los demás derechos individuales que dejamos apuntados, no hay ya atarde ni cacique que se atreva, en el círculo de su acción gubernativa, á impedir la libre circulación y venta de un periódico cualquiera que viene ya autorizado por el fiscal de imprenta; crear obstáculos al funcionamiento de un centro obrero ó republicano; dificultar en lo más mínimo la celebración de un mitin ó de una manifestación pública ni intentar siquiera establecer limi-

tos á la libertad en la tribuna, porque saben todos los que representan y administran la cosa pública, las graves responsabilidades que contraen ó lo mucho que se exponen si cometen aquellas alcaldías.

Ejercitamos constantemente y sin vacilaciones de ningún género nuestros sagrados é inviolables derechos; persistamos en nuestra hermosa tarea, llevando incesantemente á los cuatro vientos la regeneradora doctrina republicana.

TEODORO G. FERNÁNDEZ, Sevilla—XII—1914.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión de hoy

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal para discutir el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Acta de la sesión anterior.
Extracto de acuerdos del mes último.

Asuntos sobre la mesa

HACIENDA.—Pago de su crédito al contratista del asfaltado.

OBRAS.—Que se corten los árboles de Vista Alegre; que no se acoten las sepulturas de Ciriego que no tengan atributos; informe sobre el derrumbamiento del muro de la Avenida de la Reina Victoria; recepción provisional de las obras de citada Avenida.

ENSANCHE.—Alcantarillado de las calles de F. Vial y M. de la Herminia.

POLICÍA.—Arreglo de los cajones de los Mercados.

BENEVICENCIA.—Se restablezca la consignación para el médico de noche de la Casa de Socorro; expediente por denuncia contra una comadróna.

Despacho ordinario

HACIENDA.—Distribución de fondos.

TELÉFONOS.—Cuentas del segundo y tercer trimestre.

OBRAS.—Don Abundio Ruiz, construir una casa en la calle del Sol; don Eloy Mirones, reconstruir un cerramiento en el paseo de Menéndez Pelayo; don Jesús González, reformar la casa número 6 de la calle de Magallanes; don Agustín Elizalde, parcela en Peñacastillo; subasta sin efecto para asfaltar la acera Sur de la carretera de Cajó; ídem del relleno de la plaza de Linares y apertura de calles de La Alfonso; don Isidoro del Campo, reformas en la casa número 27 de la calle Alta; reformas en el edificio del Banco Mercantil; proyecto de pabellón para transacciones; cuentas.

ENSANCHE.—Distribución de fondos.

POLICÍA.—Aumento de sueldo y nombramiento definitivo al encargado de los lavaderos de los pueblos; subasta de cajones y puestos en el mercado de la Esperanza.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Abriremos esta sección, donde recogeremos cuantas denuncias lleguen á bien denunciarnos los vecinos, que se relacionen, las quejas y denuncias, con el mal estado de las calles y la falta de higiene que observen en las casas, para que nosotros las publicásemos.

Advertimos que las denuncias han de venir firmadas y rubricadas, aunque, si el comunicante ó comunicantes desean, no aparezcan los nombres en el periódico. Pero la dirección necesaria, para dar cabida á los escritos, la garantía formal de que la queja es justa y necesaria la reforma que en los mismos se solicita. Aunque ya lo sabe el vecindario: LA REGION CANTABRA está á su disposición.

FOR HIGIENE

Señor director de LA REGION CANTABRA. Presente.

Muy señor mío: Le agradecería grandemente hiciera pública en el periódico de su digna dirección una queja justísima que me permite hacer en nombre de todos los vecinos de las calles de Molino, principio del paseo de Canalejas y calle de Barcelosa.

En dichas calles y cercanías de ellas no se puede resistir el nauseabundo olor que despiden innumerables despojos de pescado en completo estado de descomposición que constantemente se encuentran en la misma vía pública, lanzados de las fábricas de escabechos establecidas en aquellos lugares.

Me permito rogar al señor alcalde se sirva dar un paseo por los sitios que indico y podrá comprobar la certeza de esta denuncia, y no dudo que enviará inmediatamente á la

brigada de Sanidad á desinfectar aquellos lugares.

Es lo único que solicita de usted, señor director, su afectísimo amigo, y seguro servidor q. e. s. m.,

ARTURTES SAN EMETERIO DE LA CONCHA, Santander, 8 de diciembre de 1914.

DE LA PROVINCIA

DE TORRELAVEGA FERIA

Fuó la del domingo una de las más concurridas del invierno actual.

Hacia días que se venía hablando que algunos agentes extranjeros recorrerían los pueblos de esta ciudad en busca de ganado vacuno.

Esto no ha ido comprobado. Buena prueba de ello es que en la feria del día 6, á pesar de ser, como antes digo, una de las más abundantes en ganado, no fueron vistos por aquí esos extranjeros de que se ha hablado.

Únicamente, sí, hemos visto á muchísimos compradores valencianos, murcianos y vizcaínos, estos últimos en mayor cantidad que en ferias anteriores.

El número de transacciones, según los datos oficiales, fué el de 659 cabezas de ganado, cuya cifra puede considerarse como satisfactoria, dada la crisis económica porque atravesamos.

Las ventas mayores se hicieron con cargo á Valencia, siendo la mercancía en su totalidad férreros y toretes.

EL CORRESPONSAL.

Denuncias y sucesos

Accidente de trabajo

El joven Amalio Miranda, de 18 años, de oficio mecánico, fué curado en la Casa de Socorro, á las doce y media de la mañana, de la distensión de la muñeca izquierda, que se produjo trabajando en el garaje del señor Sancho.

Una pedrada

Ta nbién fué curado en aquel benéfico establecimiento, el individuo Francisco Martín Gómez, de 34 años, de una herida contusa en el lagrimal derecho.

La herida se la produjo un chico que en unión de otros jugaban tirando piedras en la calle de Tante.

Incendios

Se declaró á las cuatro próximamente de la tarde de ayer, en la chimenea de la casa número 27 de la calle de San Francisco.

Fuó sofocado momentos después de su iniciación por varios bomberos municipales, quienes manifestaron que la causa del incendio fué la falta de limpieza de la chimenea incendiada.

Igualmente se declaró otro pequeño incendio, á las nueve de la noche de ayer, en la chimenea de la bohordilla correspondiente á la casa número 2 de la calle de Bailén, habiendo sido localizado inmediatamente por cinco bomberos municipales, quienes declararon que el incendio se produjo por estar la chimenea en malas condiciones por falta de limpieza.

SUSCRIPCIÓN

Abierta por iniciativa de S. M. la reina doña Victoria en favor y para socorro de los repatriados españoles con motivo del conflicto europeo.

Décimotercera relación de las cantidades recibidas en este Gobierno civil:

Ayuntamientos de Solórzano, Cartes, Mzcuerras y Reinos; diferentes dependencias militares y Círculo reformista, 60870 pesetas, que, unidas á las 15.516'95, recaudadas anteriormente, hacen un total, hasta la fecha, de pesetas 16.123'55, las mismas que se hallan depositadas en la Sucursal del Banco de España, en esta capital.

SECCION DE NOTICIAS

R. Pelayo Gómez

MEDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once á una, y en Campogiro de tres á cuatro.

VISITA Á DOMICILIO

2, Méndez Núñez

Casa destruida por el fuego

Dado lo avanzado de la hora, tres y media de la mañana, en que recibimos esta noticia, no nos fué posible ponerla en conocimiento de nuestros lectores.

Esta se refiere á un gran incendio que se declaró á las tres próximamente de la mañana de ayer, en una casa propiedad de Aurelio Eguizábal, establecida en el barrio Camareal, del inmediato pueblo de Peña Castillo.

Las primeras noticias acerca del suceso se recibieron por mediación del ex concejal de nuestro Ayuntamiento, don Luis Mierra, en las oficinas de la Guardia municipal, desde donde se pasó aviso á los parques de bomberos, quienes con todo el material necesario salieron inmediatamente para Peña Castillo.

Cuando la bomba automévil llegó al lugar del incendio, varios vecinos trabajaban para extinguir el fuego, pero éste, á consecuencia del fuerte viento Sur reinante, iba por momentos extendiéndose.

Los primeros trabajos que se precipitaron los bomberos á practicar fueron los de aislar lo conveniente el fuego, con el objeto de que no se propagara á varias tejaranías que, habitadas por gente pobre, estaban inmediatas á la casa incendiada.

Después de practicado esto, se trabajó eficazmente en la extinción del fuego, que llegó á tomar grandísimas proporciones.

A pesar de los esfuerzos hechos por los bomberos, no pudo ser localizado el incendio hasta las siete de la mañana, habiendo quedado totalmente destruida la casa.

Esta era habitada por Amador Eguizábal, hermano del dueño de la finca.

Después de localizado el incendio y revolviendo los escombros, fué hallada una perra de caza del Amador, completamente carbonizada.

Al lugar del suceso acudieron y presenciaron el fuego el alcalde accidental señor García del Río y el subjefe de la Guardia municipal señor Fontechea.

Lotería de Navidad

Fernán Madrazo, dueño del establecimiento de comestibles "La Amistad", plaza de la Esperanza, 7, anuncia al público en general, que por causa de un error de imprenta, ha dado participaciones del número 21.169, y habiendo ya recogido varias de dichas participaciones, hace saber, á los poseedores de dicho número, que pasen á recoger el dinero ó á cargarlo por el número verdadero, 21.669, antes del 21 de diciembre de 1914. Pasado dicho día los interesados no tendrán derecho á reclamar más que la devolución del dinero.

Salón PRADERA

Sección continua desde las cinco y media de la tarde. Estreno de la preciosa cinta de 1.900 metros, en tres partes, titulada *Ingrisa en la corte*.

Desde las nueve y media, sección popular. Preferencia, 0'25; general, 0'10. Mañana, *Escuela de héroes* (estreno).

Bomberos voluntarios

Los individuos que á continuación se relacionan, quedan nombrados para el próximo retón de viento Sur, debiendo presentarse con uniforme y equipo; á las nueve en punto de la noche, en el Parque: Brigada, don Francisco Rivero; individuos, don Daniel Sastré, Antonio Solana Viso, Herminio Ortega, Venancio Solar, Agustín Martínez, Cesáreo Ovejedo, Valentín García y Antonio Carrión.

A la edad de 66 años falleció ayer en esta capital nuestro convecino don Francisco García Martínez.

Modelo de esposos y padre cariñosísimo, á la par que un honrado ciudadano, supo captarse, por sus estimadísimas prendas personales, el aprecio de sus convecinos.

A la familia del finado, particularmente á su esposa doña Enegracia y á sus hijos Amalia, Félix, Mariano y José, como asimismo á nuestro amigo Lisardo Graña, hijo político del difunto, enviamos nuestro más sentido pésame.

Rogamos á nuestros lectores se sirvan acudir al entierro, que tendrá lugar hoy, miércoles, á las doce de la mañana.

Una queja

A nosotros se nos han acerado varias personas haciéndonos una denuncia, que de ser verdad el hecho denunciado tal como nos lo han comunicado, lo consideramos digno de censura.

Según nos han contado, hace varios días que al pasar por el vecino pueblo de Solares un carro de los que periódicamente vienen desde Burgos á Santander, una vecina de aquel pueblo compró una determinada cantidad de géneros de los que el carro conducía.

Ayer el carrero en cuestión, que se halla en Santander, encontró en una de las plazas á la mujer de referencia y la pidió el importe de aquellos géneros.

La vecina de Solares, con diferentes disculpas, se negó á satisfacer dicho importe, por lo que el carrero requirió la intervención de la guardia municipal, que condujo á ambos al Principal.

Una vez en este sitio, parece ser que el jefe de la guardia municipal no solamente no atendió la denuncia que se le hacía por el carrero sino que todavía dirigió á éste frases no muy agradables por cierto y aún hasta llegó á amenazarle, comenzando por no dar crédito á sus palabras, y dejando que la mujer denunciada por el carrero se marchara.

Creemos que el hacer eso fué obrando bastante de ligero, y siendo ésta también la opinión de aquellas personas que nos han hecho esta denuncia, es por lo que la consignamos.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: María Sierra, de cinco años, de una contusión en la región frontal y brazo izquierdo.

Atlano Vázquez, de 40 años, de la extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

Andrés Andraea, de 7 años, de una herida incisa en el dedo índice izquierdo.

María Rosales, de 10 años, de una herida contusa en la región frontal, y Valentín Gaso Pardo, de 26 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Pabellón NARBÓN

Hoy, miércoles, sección continua desde las seis de la tarde. Estreno de la emocionante película dramática de 1.500 metros, titulada

El descubrimiento de Stanley

Completarán el programa preciosas películas cómicas. Preferencia, 0,40; general, 0,20.

CONVOCATORIAS

Agrupación socialista

El jueves, 10 del corriente, á las ocho de la noche, celebrará asamblea extraordinaria esta entidad en su domicilio social.

Dada la índole de los asuntos que, relacionados íntimamente con la marcha general de los intereses del partido y su táctica se han de tratar en dicha reunión, esperamos que los afiliados concurren á ella como es su deber.—El Comité.

Federación del Ramo de Construcción.

Se convoca á todas las directivas que componen esta fusión para una reunión, que tendrá lugar hoy, á las siete de la noche. Siendo los asuntos á tratar de mucha urgencia, se solicita la más puntual asistencia. El presidente de la Fusión.

Sociedad de Fogoneros y Marineros

Se convoca á Junta general extraordinaria para hoy, miércoles, á las ocho de la noche. Siendo de gran interés los asuntos á tratar, se solicita la más puntual asistencia.—La directiva.

¡AL PUEBLO!

En vista de la terrible crisis por que estamos atravesando, el CONSEJO DE ADMINISTRACION DE MI CASA se ha visto en la penitencia de poner en conocimiento del PÚBLICO y de mi numerosa CLIENTELA haber acordado que durante los días 1 al 30 del presente mes se liquidara una parte de las grandes existencias de invierno, por ser conveniente á todos.

IMPORTANTES NOTAS DE PRECIOS!

Los trajes.	de 75 pesetas á 50
Los gabanes pluma.	de 80 — á 60
Los —	de 50 — á 35
Los trajes.	de 55 — á 40
Los impermeables.	de 65 — á 45

Venta de paños y ferros para trajes y gabanes, 4 por 100 de rebaja. Sombreros y gorras á cualquier precio

¡Aprovecharse!

EL CORTE INGLÉS Lealtad, 1 EL CORTE INGLÉS

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

JOSE MARIA RIVERO

Colón, número 2 - Santander

AVISO AL PÚBLICO

Desde el día 7 queda abierto al servicio del público el molino de don Demetrio Asensio, en Peña Castillo, al lado de la Iglesia, con seis magníficas piedras. Dicho molino está á cargo de un inteligente molinero.

SE VENDE

un tercer piso con grandes condiciones habitables, que renta 42,50 pesetas, situado en calle céntrica, bien ventilado y claro. Informarán en esta Redacción.

Observaciones meteorológicas. Barómetro á 0° al nivel del mar, á las ocho horas, 759,1; á las dieciséis, 755,9.

Temperatura al sol, 13,3 y 16,9. Idem á la sombra, 13,0 y 16,9.

Humedad relativa, 89 y 61. Dirección del viento, N. E. y S. O.

Fuerza del viento, ventolina y fuerte. Estado del cielo, cubierto y cubierto.

Estado del mar, rizada y gruesa. Temperatura máxima al sol, 18,8. Temperatura máxima á la sombra, 18,0.

Temperatura mínima, 12,1. Lluvia en mm, 0,0. Evaporación en ídem, ídem, 5,9.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Funciones para hoy: A las seis (señalla): *Sueño de Pierrot*. A las siete (señalla): *La alegría del batallón*.

A las diez (especial): *La cocina y La viejecita*.

Salón Pradera

Sección continua desde las cinco y media de la tarde. Estreno de la interesante cinta de 1.900 metros, dividida en tres partes, titulada *Ingrisa en la corte*.

Desde las nueve y media, sección popular. Butaca, 0'25; general, 0'10.

Mañana, estreno de la monumental cinta de 3.000 metros, dividida en varias partes, editada por la notabilísima casa italiana "Cines", titulada *Escuela de héroes*.

Pabellón NARBÓN

Hoy, miércoles, sección continua desde las seis de la tarde. Estreno de la emocionante película dramática de 1.500 metros titulada *El descubrimiento de Stanley*.

Preferencia, 0,40; general, 0,20.

Café Cántabro

A las seis de la tarde y diez de la noche, concierto por el cuarteto "Chassin", hermanas Badoenas. Cinematógrafo.—La película, en dos partes, *El aquimista*.

Café Español

Grandes conciertos diarios por el cuarteto "Arribas", compuesto por distinguidas señoritas.

SALÓN DE BARBERÍA

Aurelio Goyenechea

HOSPITAL, 3 — SANTANDER. Lociones de todas clases. Servicio á domicilio. Desinfección general.

PARA COMER BIEN Y ECONÓMICO

EN LA PRIMERA DE RIONANSA. CAFÉ Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS Y PROCEDENCIAS.

Navas de Tolosa, 5 (frente á la estación del Norte y al lado de todas estaciones) DE INDALECIO SALAS Y SALAS SANTANDER

CAFÉ IMPERIAL

ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 26 Santander. El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero. [No dejéis de visitar este Establecimiento!]

LA CHINTRAI

GRAN CASA PARA VIAJEROS DANIEL MUÑOZ. HOSPITAL COMPLETO DE 5 Á 7 PESETAS. Somoeroste, 2 (Plaza de Velarde)—Santander

CAFÉ ESPAÑOL

SALONES DE BELLAR Y TERTULIA, AMPLIOS. Grandes conciertos diarios por el cuarteto "Arribas", compuesto por distinguidas señoritas. SERVICIO ESMERADO. RIBERA, 13.—TELÉFONO 101.—SANTANDER

Se arreglan toda clase

de relojes, gramófonos, máquinas de escribir y juguetes mecánicos. Esta casa garantiza todos sus trabajos. No hay quien venda ni componga relojes ó baratos que esta casa.

ANTONIO MENCHACA

Atarazanas, 17 (al lado del estanco) Gran peluquería Linacero

Ocho oficiales—Cuartos de baño—Salto Limpia-barba INDEPENDIENTE: GABINETE PEDICURO para la extracción de callos, ojos de gallo, uñeros, uñas enclavadas y contramarcha de las mismas. Las extracciones se efectúan por un procedimiento nuevo.

ÚNICO GABINETE EN ESPAÑA. Paseo de Pereda, núm. 3, y Colón, núm. 3.—Santander.—Tel. núm. 76

EUGENIO FERNÁNDEZ DEL RÍO

tiene el honor de ofrecer á sus numerosas relaciones y público en general su ÚNICO Establecimiento **SASTRERÍA MODERNA**, calle de San Francisco, número 33, de esta ciudad, con exposición permanente de géneros y precios y esmerado servicio en la confección de toda clase de prendas.

Chatarrería

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID
Rápido.—Salida de Santander: á las 8:50, para llegar á Madrid á las 21:45.
Salida de Madrid: á las 8:45, para llegar á Santander á las 20:14.

INDALECIO CRIALES
FABRICANTE DE CHORIZOS
HARO (RIOJA)
Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.

CHOCOLATES SUPERIORES
EL AUTOMOVIL
MARCA REGISTRADA
MANUEL RIVERO
TELÉFONO 529
SANTANDER

INTERNACIONAL
cerveza exclusiva
La Cruz Blanca
Becedo, núm. 1.—Santander.—Tel. 439
SERVICIO A DOMICILIO

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSÉ MATEU
JUAN DE HERRERA, 2.—SANTANDER

EMULSIÓN DE ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO
CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA
Es un preparado especial para combatir el escorbuto, raquitismo, anemia, la tisis pulmonar, la debilidad general, la tos crónica, las afecciones de la garganta, la clorosis, y en general todas aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, de color de las mejillas. Aumenta las carnes y las fuerzas.

YA LLEGARON
importantes remesas de botas de botones de tafilete con tacón alto de moda y bajo ó á la inglesa, para señoras, á 7'25 pesetas par. Preciosos zapatos de tafilete y charol para niños y niñas.

¡¡¡ YA EMPEZÓ EL BOMBARDEO!!!
Trajes patén desde 9'50 pesetas.
Gabanes para hombre desde 15 pesetas.
ZAMARRAS DESDE 6 PTAS.
Todos los artículos de invierno los vendemos con una notable y extraordinaria rebaja de precios.

ALMACÉN DE VINOS
BODEGAS DEL ROMERAL
FÉLIX AZPILICUETA
Isabel la Católica, n.º 3 y 5
TELÉFONO 316.—SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervezas, bebidas gasosas y hielo artificial.
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900.

ALMACENES LA BATALLA
4, Atarazanas, 4, y Colón.—Teléfono 673.
Unión Cántabra
SOCIEDAD ANÓNIMA
Gran fábrica de Gaseosas,
Jarabes y Agua de Seltz
Calle de San Fernando, número 38
SANTANDER

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
PRÓXIMAS SALIDAS
Nueva línea mensual directa Bilbao-New-York
El día 26 de DICIEMBRE saldrá del puerto de Bilbao, directo para New-York, en viaje rápido, el magnífico vapor correo, de 12.000 toneladas

LA ALHÓNDIGA
GRAN ALMACÉN DE VINOS Y ACEITUNAS DE
MANUEL FERNANDEZ MORA - Paseo de Pereda, número 32
Vinos finos de la Rioja, de DON ANGEL SANTIAGO, de Haro, desde seis pesetas en adelante los 16 litros, y embotellados de todas clases.

J. López Alonso Almacén de vinos
Vinos corrientes de todas las procedencias
ARCE BODEGA (frente al Machichaco) — SANTANDER

LA IDEAL
Imprenta, Encuadernación, Papelería, Objetos de escritorio y Dibujo. Libros para Banca y Administración, con rayados corrientes. Novedades continuas en tarjetas postales.

Fábrica de alpargatas de Nicasio Manzano's
Alta, 1, y Rampa de Sotileza - Telefono 652 - Santander
ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2.—SANTANDER

LA BENÉFICA AGENCIA FUNERARIA
ANGEL RIVERA
Puerta la Sierra, núm. 4.—Teléfono 458.—Servicio permanente
ANTIGUA CASA MONTADA CON TODOS LOS ADRENTOS MODERNOS
Esta Agencia se encarga de todos los servicios completos á la conducción de cadáveres
Se reciben encargos para dentro y fuera de la población
Especialidad en arcos y féretros
CAMA IMPERIAL, VELAS Y HACHAS
SANTANDER

Talleres de maquinaria
Reparaciones de buques y calderas.—Motores á gas y eléctrico.—Maquinaria en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento
MANUEL CASUSO Calle de Tetán, núm. 13
SANTANDER

EL MEJOR POSTRE
es el de CARNE Y JALEA DE MEMBRILLO
DE LA CASA
JUSTO ESTRADA HARO
Puente Genil (CÓRDOBA)
La Casa de mayor producción de España. Se distingue por la inmejorable calidad de sus géneros. Exportación á todos los países del mundo.
Para más detalles é informes: Ramón Méndez del Campo FLORIDA, 18, 2.º
SANTANDER

Casa 'Rodríguez Prieto'
5 Curtidos
Puerta la Sierra Géneros para Calzado
Artículos de Guarnicionería
Fabrico polainas superiores para trabajo, irrompibles, precio 12 pesetas.—Polainas de lujo, hasta 18 pesetas
CHANCLOS de goma, marcas A l'Aigle y Universal.
ZAPATILLAS Cadena-Munilla (Depósito de fábrica)
Carteras y petacas, desde 0,75 á 18 pesetas.—Tirantes y ligas, desde 0,50 á 12,50 pesetas.—Cinturones hasta 3,50 pesetas

LA AUSTRIACA
Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5.—Pídase en todas partes

LA PROPICIA
Agencia de pompas fúnebres
DE CEFERINO SAN MARTÍN
Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.—Especialidad en ARCAS MORTUORIAS de gran lujo.
PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE
Alameda Primera, número 22 — Teléfono número 481

La Región Cántabra
DIARIO REPUBLICANO
CAPITAL: mes..... 1'25
PROVINCIAS: trimestre..... 3'75
EXTRANJERO: año..... 40'00
NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
PAGO ADELANTADO
PUBLICIDAD
Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, á precios convencionales.
Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

SANCHEZ HERMANOS
Almacenes de carbones minerales y coks
Concordi y, 16, teléfono 503 — Remedios, 2, teléfono 501
Quintal de cisco, extra. 190 pesetas.
— de carbón superior 240
— de cok superior 275
— de cok inferior 275
Servicio á domicilio. Se reciben encargos en LA CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1, teléfono 90, y L.ª PERLA, Amós Escalante, 2, teléfono 263.
NOTA.—Pago al hacer el encargo ó entrega de mercancías.
Santander, 1.º de octubre de 1914.

Precio fijo barato en todas las clases
Puerta la Sierra, 5—Curtidos